

Тема эссе "Проблемы сохранения пресных вод"

Вода. Что это такое ? Вода – это крайне необходимый природный ресурс, скажет один, а другой добавит, что это прежде всего основа жизни на Земле. Действительно, именно вода является важнейшим ресурсом для поддержания жизни и источником всего живого на Земле. Например: человеческий организм на 60% состоит из воды и , если в течение нескольких дней вода не поступает в организм , то начинается обезвоживание, что может привести к смертельному исходу. Один древний мыслитель утверждал, что мы то, что едим. Думаю, что мы то, что мы пьем. Чистая и легкая -она активизирует наш организм, порой лечит. А грязная? Прежде всего источник бед: болезни, снижение иммунитета. Вода необходима нам не только для питания , но и для поддержания чистоты тела , дома, . Но не только живым организмам нужна вода. Она в огромных количествах используется на различных производствах.

Но где же берут эту воду и что является её главным источником? Главные источники пресной воды – это реки, озера и болота, ледники, подземные воды. К сожалению, земной шар устроен так, что географически не все уголки мира имеют равное количество водоемов и других источников воды. На Земле есть территории, где существует дефицит чистой питьевой воды, и люди там отдают даже свои жизни, чтобы добыть хоть немного воды для выживания. Из-за загрязнения атмосферы увеличилось количество кислотных дождей, и пить ее, соответственно, не стоит.

К сожалению, хозяйственная деятельность человека наносит невосполнимый вред окружающей природе и запасам пресной воды в частности. Известный путешественник, журналист Василий Песков в одном из своих очерков пишет: "... я узнал, что после войны в воронежских и липецких местах исчезло больше трехсот маленьких речек. Речки погубило осушение болот, вырубка остатков леса и распашка поймы под урез берегов." В своем очерке В. Песков вспоминает также о речке своего детства: по

рассказам отца журналиста раньше она " была удивительно чистой, и в ней жили пескари величиной в половину мужской ладони." Этот момент навел меня на грустные размышления о речке в моем родном селе Александровском. Наша речка Тамузловка, как рассказывают старожилы, тоже когда-то была чистой настолько, что из неё можно было пить воду. Теперь она скорее напоминает сточную канаву. И причина - бесхозяйственность самих жителей, которые сбрасывают в неё мусор, бытовые отходы.

Проблему сохранения запасов воды, человечество должно незамедлительно решать в ближайшее время. Уже сейчас приняты некоторые меры, например: экспорт воды из одних регионов в другие, создание искусственных водоемов , экономия расхода воды, выведение пресной воды из морских источников, создание искусственных лесов, использование сточных вод, применение капельного полива, создание засухоустойчивых сельскохозяйственных культур. Но этих мер явно недостаточно.

Сегодня лишь небольшое количество организаций занимаются решением проблем сохранения и преумножение запасов чистой воды в мировых масштабах. Многое зависит от самих нас самих. Нам стоит задуматься над банальными примерами: мытье машины у водоема, оставленный после пикника мусор, крушение нефтяных танкеров, обыденная протечка труб....

Есть много правил, которые должен в своей жизни выполнять каждый из нас: не использовать экологически вредные моющие средства, нужно экономить воду, электроэнергию, ведь для производства последней также нужна вода. Если при чистке зубов налить воду в стакан, следить за исправностью кранов, принимать душ, то уже благодаря этому удастся каждому из нас сохранить воду . Для одного - это мало, но, если так будет делать каждый или хотя бы большинство-расход пресной воды уменьшится.